

无锡向二百余万户居民送份『民生保险』

百姓遇灾害 政府来买单

本报讯 无锡市 239 万户籍居民,有望享受到一份免费的“民生保险”。新年伊始,无锡市民政局向社会公布 2012 年民政工作重点,其中提到“将借助福彩公益金,建立市区居民自然灾害保险”。这标志着无锡在探索政府救灾新机制方面迈出了坚实的步伐。自然灾害保险,是指政府基于社会管理和提供公共福利的职能,在履行抗击自然灾害职责过程中,为提高救灾水平、转移财政风险的保险安排,该操作模式已经成为当今国际上政府救灾的一种通行做法。

据悉,“建立自然灾害保险制度,对市区户籍居民免费办理自然灾害附加保险”已被列入无锡市政府 2012 年为民办实项目中,是典型的“政府买单、百姓受益”的普惠新举措。无锡市民政局有关人士介绍说,目前,民政部门正牵头起草自然灾害保险制度的具体方案,一旦启动实施,百姓遇灾害,可通过保险杠杆的放大作用,获得较高的保障程度。(蒋荣)

在宁波家政市场,五星级“金牌月嫂”的月薪已达到 8800 元。在就业压力、职业竞争压力日趋激烈的当下,越来越多的高学历人才开始把目光投向家政服务这个新兴产业。

女硕士学做育婴师

李丽(化名)是宁波大学女子学院家政培训班的第一个硕士生学员。

去年春季,女子学院招生时,看到李丽报名表中填的学历水平,报名老师一口气问了她 3 个问题:真的研究生毕业?怎么跑来学这个?你不是闹着玩的吧?

李丽在四川读的研究生,学的专业是经济学。在进入家政培训班之前,她在宁波一家外企做文员,每天朝九晚五,月薪 4000 元不到。

“那段时间,几乎每过半月,我都能在报纸上看到,保姆的薪水又涨了的消息,再想想自己的,觉得工作没动力、待遇不给力,于

宁波家政行业待遇优厚

硕士女白领辞职当保姆

是想进入这个行业试试。”

李丽说,她进入这个行业,可不想干一般的家庭保姆,她的目标清晰明确:育婴师,就是月子保姆。

目前宁波月嫂从五星级往下,月薪分别是:8800 元、6800 元、5800 元、4800 元……

李丽从育婴师培训班出来后,找的第一份工作不是月嫂,而是涉外保姆——为一位在甬的以色列籍专家做家庭保姆,到现在已干了半年。

“他家有一个 3 岁孩子,每天除了洗衣、做饭、拖地板外,还要教女主人和孩子说一些中文,再带他们去宁波的各个地方游玩、购物。”李丽说,她觉得干这点活,一点也不累。

而对于这份收入,她也挺满意的,“感觉不像是保姆,像他家一个朋友。我现在每周休一天,月薪 6000 元。”

上了好几年大学,好不容易熬到研究生毕业,放弃所学专业做保姆、带小孩,是不是有点浪费

了?李丽不那么认为,“涉外家政、育婴师是一个新兴职业,我只是在尝试进入这个行业,以后所学的经济知识肯定用得上。”

会英语保姆有“钱途”

张洁(化名)老家在安徽,外语专业本科毕业,有一张专业英语八级证书,此前在一家企业做财务。

前年,张洁生孩子的时候,发现现在的保姆真的很有“钱途”。“我坐月子的时候,从老家请了一个月子保姆,工资是 3000 多元,要是在宁波请,肯定会超过 4000 元。”张洁说,“我刚到单位上班,工资只有 2200 元,干了两年也才涨到 3000 元左右,她们的工资比我高多了。”

去年孩子稍微大一点,张洁打算回原单位,后发现她的岗位早已被人顶了,而她也不太愿意在原单位找个新的岗位再重新适应,于是就想到了做月嫂。

因为在外语上有优势,张洁进入家政行业才一年,就已经如

鱼得水。最近她刚做完一笔业务——在美国护理孩子:东家在美国生产,张洁受雇后前往美国,服务了 2 个月,月收入高达 1.5 万元人民币,签证、飞机票、吃住也全是东家负责。

她的服务价目表也高得令人咋舌:起价 8800 元/月,去境外服务需另外加钱,比如去美国要加 5000 元/月,去香港要加 2000 元/月。

张洁说:“做月子保姆很辛苦,我基本上是干一个月,休息一个月。”她工作的一个月,自己的孩子让婆婆带,她休息的一个月孩子自己带。

“当初家里人很反对,说会让人看不起,还说干这一行会顾不上家庭,其实我现在每年有近一半的时间在家,顾家的时候反而比以前多。”张洁说,即使做一个月休息一个月,现在的收入也远远高于过去,“当初我要转行做保姆时,家里都吵翻了天,就是不同意,现在他们都挺支持我的。”

卢科霞

浙江见义勇为者 可享劳模医疗待遇

本报讯(记者 梅珊珊)为不让见义勇为者流血又流泪,近日浙江省出台新规,对见义勇为先进人物除了经济奖励外,还将享受到劳动模范医疗待遇。

根据该新规,见义勇为者受伤送医后,医院应当开通“绿色通道”进行抢救。



为让市民了解公安机关治安防控警务模式,最近,杭州市公安局和所辖县、市、区公安分局同步开展了“万名群众走进警营”活动。图为在杭州市公安局,市民参观特警装备。 庞振熙 摄影报道

58 岁的农民董金奎家境贫困,他在镇上的一家工厂打工,养家糊口。四十来岁的林先明和林小明兄弟同样是农民,他们靠做泥水工谋生。两家居住的村庄相距不远。一次车祸,让他们的生活发生了交集。短短十来天,董金奎经历了从惊恐到意外,再到感动……

不慎撞倒一位老人

董金奎是绍兴县富盛镇董溪村的村民,他在上虞汤浦镇打工,一个月的工资两千元。

去年 12 月 31 日晚上 6 时多,天已经黑了,他和往常一样,骑着电瓶车赶去上夜班。车子骑到了汤浦镇林家村附近,他一个不留神撞倒了人,自己也摔倒了,爬起来才发现旁边躺着一个老太。

于是,他赶紧扶起老太,大声呼喊。附近做工的 3 个小伙子听到,立即打电话报警。老太被送到了医院。董金奎陪了一个晚上,也吓了一个晚上。“当时,我全身发抖,怕死了。”董金奎回忆道,“看到过一些新闻,没撞人的还要被敲诈。”

没多久,老太的一个女儿和两个儿子都赶来了,他们姓林。让董金奎没有想到的是,林家兄弟不但

母亲遇车祸不幸身亡,两儿子反而安慰起贫寒的肇事者,并归还剩余丧葬费——

绍兴这对兄弟很善良

没有指责,还反过来安慰他。“事情都发生了,没办法的。”

老太在医院医治了 3 天,发现没有生还的希望,老人的儿女们与医生商量后决定出院,他们对董金奎说,再拖下去对两家都不好。“每天的医疗费就要很大一笔。”

这也让董金奎心头感到丝丝温暖。

归还 5000 元用剩款

1 月 3 日,老太最终去世,一共花去医疗费 1.2 万元。接下来,还要一笔丧葬费。钱怎么赔?林家兄弟没有找法院,而是找了董溪村的村干部进行调解。

在村里,董金奎的家庭条件接近低保户,他的家还住在砖木结构的老房子里,没有值钱的家具,家中一个女儿在读大学,学费也是政府资助的。调解会上,林家兄弟得知了董家的家境,没有提出什么要求,反而还向交警求情,希望不要再追究董金奎的责任,并让村干部代笔写了一份要求宽大处理的说明书。

“这是我多年参与调解纠纷中

遇到的最意想不到的事。”村干部董铁儿说,“现在有的人你没撞他,都还要来敲诈你呢!这家人没提什么要求,还尽量为董金奎着想。”

调解十分顺利。最后,按照医疗费和丧葬费的预算,董金奎赔了 5.5 万元。

事情并没有结束。谁也没想到,事发后第十天,老太的丧事刚办完,林家兄弟拿着 5000 元来到董溪村,委托村干部转交给董金奎。“这是治疗和处理后事剩下的,我们也不能多拿,还给他,他家比我们还不容易。”林家兄弟这样解释。

董金奎百感交集,他说,自己幸运,遇到了这么善良的人。

“要多为对方想想”

其实,林家的生活也很一般。他们都是普通农民。不过,在村里,兄弟的口碑很好,都说他们善良,乐于助人。

哥哥林先明和弟弟林小明都是泥水匠,靠手艺谋生。这几天,他们正在帮邻居盖房子,身上沾满了泥巴。他们的话很朴实:“人死不能

复生,再说他也不是故意的,只是娘走得太快了,而且还是被车撞的,亏待她了。”兄弟俩是孝子,而母亲的身体也一直很好。

林家兄弟说,人心都是肉长的,要多为对方想想,多想想人家的不容易。

“我想我们都是做工的,辛苦钱来得也很不容易,他家条件更不好,除去医疗费丧葬费,一家人商量后决定把多出来的钱还给他。”哥哥林先明这样说。

对于为董金奎说情一事,林先明解释说,当时他们听说他要负刑事责任,觉得因为这样让他去坐牢于心不忍。“得饶人处且饶人,对方又这么困难,就不要再为难他了。”林先明说。

这个退钱求情的故事在当地传开后,村民们纷纷称赞林家人,也希望社会再多一些这样的宽容和善良。

再过几天,就是林家兄弟母亲的“五七”了,董金奎打算上门向老人灵位深深鞠上一躬,也感谢她培养了这么好的儿子。钱峰 史春波

租来『女友』骗走『准婆婆』五万元

连云港一青年弄巧成拙人财两空

本报讯(记者 张智颖)连云港市一男青年花 2000 元租一名“女友”回家过年,不料租来的“女友”趁他外出间隙,以母亲生病没钱医治博取“准婆婆”同情,在骗取 5 万元之后逃之夭夭。

连云港市青年方某在无锡打工,今年春节期间回老家。为不想听到父母催婚的唠叨,同时也在乡邻面前显摆一下,方某通过他人介绍租了一个“女友”回家。2000 元的租金花掉了他半个月的工资。

方某将租来的“女友”带回家后,母亲特别喜欢这个“准儿媳”,整日与她聊天。见此情景,方某也很高兴,几天后便放心地应邀到朋友家聚餐,将“女友”留在家里。没想到“女友”趁着方某离家的间隙,利用“准婆婆”疼“准儿媳”的心理,以自己母亲生病没钱医治为由大倒苦水,博取了老人的同情,并从方某父母处“借”了 5 万元溜之大吉。本想租个女友“撑门面”,却落个人财两空,这让方某在家人和乡邻面前丢尽颜面,这个春节他也垂头丧气无心过节。

妈妈为打麻将

白酒冲奶粉喂儿

本报讯 因为急着跟朋友搓麻将,台州一个妈妈竟将白酒当成了白开水,给 5 个月大的宝宝冲奶粉。

1 月 29 日晚,小王在家和朋友搓麻将,5 个月的宝宝哭起来,小王赶忙跑去冲奶粉,冲好奶后,觉得太烫,她又拿起桌上一个杯子,将水倒进奶瓶里,然后把奶嘴塞到宝宝的嘴里,又继续上桌搓麻将。不料宝宝喝完奶后又哭起来,小王过去一看,一股浓浓的酒味迎面扑来,这时,才发现自己把半杯白酒当白开水倒进奶瓶了。宝宝被急送医院抢救,才捡回一条命。(应佳丽 陈名中 陈栋)